

# Двадцать лет тому назад

**Наша область и город Биробиджан стали судьбой для заслуженного работника культуры, преподавателя областного колледжа культуры Надежды Петровны Желудковой. Приехала она сюда 14-летней девчонкой учиться. Своей влюбленностью в город убедила потом перебраться сюда родителей и трех сестер с их семьями.**



Сразу после окончания тогда еще кульпросветучилища Надежда стала в нем преподавать. Позже была учеба в московском институте. Потом к преподавательской деятельности добавилось руководство русским народным театром.

В 1984 году область бурно отмечала свой 50-летний юбилей. Главный праздник проходил на стадионе «Строитель» (теперь –

«Дружба»). Одним из организаторов праздника и его ведущей была Надежда Желудкова. В этой блестящей роли ее до сих пор помнят участники тех юбилейных торжеств. Была она и режиссером первого Дня города, который приурочили к 55-летию области.

– В молодую творческую команду, – вспоминает Надежда Петровна, – входили Евгений Спектор, Олег Ставчанский, Светлана Кяпо-

лайте и Ирина Горбатовская. Кульминацией праздника стало появление на биробиджанском вокзале самого настоящего паровоза – символа времен первых переселенцев. Этот раритет нашли полуразобранным в Облучье, восстановили и специально жгли в топке пленку, создавая черный дым. Паровоз тянул два вагона-теплушк, в которых сидели настоящие бывшие переселенцы, тогда их еще было много. Горожане, в свою очередь, встречали их знаменами и транспарантами «Мы едем строить город своей мечты!» и другими лозунгами.

Первому родившемуся в этот день малышу, вернее, его отцу, были вручены ключи от квартиры. Такая хорошая традиция продолжалась несколько лет. А еще по государственным лотереям среди горожан тут же разыгрывались машины. Вот так когда-то гулял город на Бире.

Сегодня, как и прежде, Биробиджан для Надежды Желудковой – самый лучший город. Любимые места – аллеи, скамейки и даже когда-то созданное «Общество любителей дождя» – чудаки, которые встречаются в дождь в определенном месте вот уже много лет.

– Хочется, чтобы люди, сегодня живущие в нашем городе, – говорит Надежда Петровна, – относились к нему, как к своему родному дому – бережно, с нежностью. Того же желаю и жителям области. С праздником, с юбилеем вас, земляки!

**Сергей РЕВУЦКИЙ**  
Фото Олега ЧЕРНОМАЗА